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١ عمومͬ ریاضͬ
٩۴�٩۵ پاییز

انتͽرال از چهارم�کاربردهایͬ فصل

بررسͬ را انتͽرال و دیفرانسیل حساب بنیادی قضیه خاص طور به و انتͽرال از کاربرد چند کاربرگ این در

کرد. خواهیم

چͽالͬ). و (جرم ١ فعالیت

داده�ایم. قرار b نقطه در را آن انتهای و a نقطه در را میله سر نیست؛ یͺنواخت آن چͽالͬ که داریم میله�ای الف)

با است برابر میله کل جرم دهید نشان ریمان مجموع از استفاده با باشد، x نقطه در چͽالͬ µ(x) اگر

m =

∫ b

a

µ(x)dx.

با است برابر میله این گرانیͽاه نقطه ب)

x̄ =

∫ b

a
xµ(x)dx∫ b

a
µ(x)dx

.

.a+b
۲ با است برابر میله گرانیͽاه آنͽاه باشد، یͺنواخت میله چͽالͬ اگر دهید نشان نͺته، این به توجه با

مساحت). (محاسبه ٢ فعالیت

.(١ (شͺل کنید محاسبه را g(x) = x۲ − x و f(x) = x توابع نمودار بین محصور ناحیه مساحت الف)

١ شͺل

آورید. بدست را y۲ − ۲y − x+ ۲ = ۰ منحنͬ و y محور ،x محور به محصور ناحیه مساحت ب)

١
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نمودار دو بین طول�های شهودی طور به مساحت، محاسبه برای دیدید، که همان�طور حجم). (محاسبه فعالیت٣

کاوالیری اصل شهودی، موضوع این به مͬ�کنیم. جمع را مساحت�ها نیز حجم محاسبه برای مͬ�کردیم. جمع را

محور بر عمود صفحه�ی با آن اشتراک ناحیه�ی مساحت که باشیم داشته شͺلͬ اگر بنابراین .(٢ (شͺل مͬ�گویند

با است برابر شͺل حجم ،A(x) انتͽرال�پذیری فرض با باشد، A(x) ،x چون نقطه�ای در ها x∫ b

a

A(x)dx.

٢ شͺل

،f نمودار بین محصور ناحیه باشند. غیرمنفͬ f مقادیر و باشد پیوسته f : [a, b] → R تابع کنید فرض الف)

مͬ�دهیم دوران کامل طور به ی�ͷبار x محور حول فضا در را x = b و x = a قائم خط�های و x محور

بنویسید. شͺل این حجم برای فرمولͬ .(٣ (شͺل

٣ شͺل

محاسبه را R شعاع به دایره�ای مقطع و h ارتفاع به مخروط حجم (الف)، قسمت فرمول از استفاده با ب)

کنید.

٢
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انتͽرال). از (مشتق�گیری ۴ فعالیت

تابع باشند. I بازه روی مشتق�پذیر تابع دو α, β : I → R و باشد پیوسته تابعͬ f : R → R کنید فرض الف)

صورت به را F : I → R

F (x) =

∫ β(x)

α(x)

f(t)dt

و است مشتق�پذیر F کنید ثابت مͬ�کنیم. تعریف

F ′(x) = β′(x)f (β(x))− α′(x)f (α(x)) .

هر ازای به .f(x) > g(x) ،x مانند حقیقͬ عدد هر ازای به و شده�اند داده f, g : R → R پیوسته توابع ب)

و خط دو این بین محصور مساحت هم، از L ثابت فاصله به x = a + L و x = a مانند قائم خط دو

مقدار بیشترین S(a) ،a مانند عددی ازای به کنید فرض مͬ�دهیم. نمایش S(a) با را g و f نمودارهای

دهید نشان باشد. ممͺن

f(a)− g(a) = f(a+ L)− g(a+ L).

۴ شͺل

٣


